



▲▼房屋政策（上圖）及老人福利（下圖）等各項市民關注的議題，將成為施政報告諮詢的重點



►曾蔭權指出，政府將致力促進就業及提升工資水平，讓市民分享繁榮成果

林雨燊攝



政改方案通過後，各界均期望政府集中精力搞好經濟民主，昨日的行政長官答問會迎來了好消息。行政長官曾蔭權表示，未來會以改善民生作為施政重點，在聽取各方面意見後，將於十月發表的施政報告落實有關措施；他更指出，香港當前的社會矛盾體現於貧富差距，政府將致力促進就業及提升工資水平，讓市民分享繁榮成果。

本報記者 何麗華 宋佩瑜 馮慧婷

曾蔭權昨日在立法會行政長官答問會上，首先感謝立法會通過二〇一二年政改方案。隨着政改獲得通過，未來一段日子，當局會以改善民生作為施政重點，他即將展開為期三個月的施政報告諮詢工作，就低收入家庭生活困難、房屋政策、老人福利等各項市民關注的議題，徵詢議員、各黨派及社會大眾意見。他承諾，在聽取各方面意見，會盡力在十月發表的施政報告中落實。

#### 社會矛盾體現在貧富差距

貧富懸殊問題備受社會關注，曾蔭權指出，本港當前的社會矛盾，部分體現在社會貧富差距，部分是期望與基本制度不協調。而處理社會矛盾最根本方法，是令市民受惠於經濟發展，分享繁榮成果；只有經濟持續發展，才能增加就業及提高工資水準。

曾蔭權又說，本港必須克服經濟轉型帶來的問題。在全球化挑戰下，本地經濟結構轉向高增值服務，但部分無法參與高增值服務業的市民，工資停滯不前，出現在職貧窮現象。相反，參與高增值服務業的工資收入不斷上升，令社會貧富差距擴大。他強調，要令繁榮共享，必須考慮公共資源分配問題。香港

一直維持簡單及低稅率的稅制，政府開支亦符合基本法量入為出與本地生產總值增長相適應的要求，力求收支平衡。

此外，對於市民關注的房屋政策問題，曾蔭權說，由於香港土地有限，政府在公共房屋問題上應該扮演什麼角色，是一個富爭議性的問題。運輸及房屋局正進行諮詢，檢視政府在資助置業方面應該做的工作；至於在職貧窮的援助，特區政府正在檢討跨區交通津貼計劃，並承諾在年底前提出具體方案。

#### 人口老化成社福最大挑戰

在社會福利方面，曾蔭權表示，目前社會福利範疇最大的挑戰，來自人口老化。當局需以前瞻的角度面對這個挑戰，定下老人服務的優次及策略；特區政府正規劃社區及家居照顧模式，至於老人將來回內地退休及其福利與醫療安排，也需要有新思維去探討。對於社會上最不能自助的弱勢社群，政府責無旁貸，要切實解決他們的問題。

曾蔭權說，目前全球經濟仍有很大的隱憂，各國何時及如何退市直接影響香港經濟的起落。香港一定要居安思危，施政既需要做到利民紓困、繁榮共享，也要保持財政穩健、未雨綢繆。



## 先訂最低工資 再諗標準工時

【本報訊】最低工資立法在即，有議員質疑，臨時最低工資委員會的資方代表，與勞方提出的最低工資時薪有很大出入。行政長官曾蔭權表示，委員會內無人可以雙手遮天，公道自在人心，無論最低工資定於哪一個水平，最重要是確保工人不被剝削，以及避免工資過高而增加失業率。

有議員關注，臨時最低工資委員會委員之一的大樂樂集團主席陳裕光，曾公開表示最低工資應訂於時薪二十二元，與勞方要求的三十三元距離甚大，質疑政府當初為何委任對方。

曾蔭權表示，委員會提出的意見會經公眾討論、立法會審議等，無人可以雙手遮天。

另外，醫學界的梁家駒關注醫生工時過長的問題，詢問政府何時研究立法制定標準工時。曾蔭權表示，有關問題複雜，是否需要立法規定有標準工時，要考慮會否干擾勞工市場，影響就業和市場的靈活性，希望等待最低工資法通過後，才決定如何跟進。至於醫生工時過長的問題，他說，其他國家的醫生工作時間都相當長，醫管局已正視有關問題，希望與醫生達成共識。

## 雨季來臨前加緊巡查樹木

【本報訊】雨季在即，有議員擔心樹木安全問題，希望政府可加強巡查，並教導市民如何目視檢驗。行政長官曾蔭權表示，會在風季雨季來臨前，加緊樹木的檢查工作，發展局會在短期內公布各部門的應對措施，政府亦會提高市民對樹木安全的認識。

商界議員黃宜弘及經濟動力的劉皇發均關注本港樹木安全的問題。

劉皇發表示，每逢大風季節，都會出現不少樹木倒塌、甚至造成人命傷亡的事件，希望政府加強樹木安全教育，教導市民以目測的方式，分辨樹木是否安全。

曾蔭權表示，經過多次樹木倒塌事件後，政府對此問題十分關注，已責成有關部門在風季來臨前作充分準備，加強各項巡查工作，發展局亦會在短期內，公布各部門就加強樹木安全的應對措施。

他強調，香港市區內有超過一百萬棵樹，單靠樹木辦的數百名同事，難以完成所有檢查、保護工作，需通過市民、工程承建商等多方努力、合作，政府亦會加強教育工作，提高市民對樹木安全的認識。

曾蔭權又說，現時政府已有一系列指引，預防樹木倒塌，但難以完全避免危險，希望區議會及市民，一旦發現樹木有異常情況，就盡快舉報，相關部門一定會積極跟進。



▲謝偉俊（左）不滿社民連的粗暴言行，手持「沒有文明，豈有民主」的標語走向黃毓民

林良堅攝

►梁國雄（左）向曾蔭權惡言相向之餘，更衝出座位將一疊自製單張擲向曾蔭權

林雨燊攝



## 特首引古法語教訓社民連

### 寓意惡言者勢必自食其果

【本報訊】古法語有云：「HONI SOIT QUI MAL Y PENSE」，意即「心懷邪念者蒙羞」。在昨日的答問大會上，社民連三名議員多次對行政長官曾蔭權惡言相向，被曾蔭權引用該古法語來「回敬」，寓意議員說出惡毒的說話，會自食其果。他提醒每位發言議員，要對自己負責，亦要對其他人負責。

#### 「三丑」擲紙口出惡言

昨日是立法會休會前最後一次答問大會，由於社民連三名「辭完又選」議員，在重返議會後能優先提問，三人均盡用有關「權利」，向曾蔭權窮追猛打。其中梁國雄發言時，借最低工資議題對曾蔭權惡言相向，又衝出座位將一疊自製單張擲向曾蔭權，即時被趕出議事廳；陳偉業發言時，多次故意「引述」民主黨主席何俊仁日前言論指特首「廢廢地」，又指特區政府在政改論述過程中「無能」。

曾蔭權在回應陳偉業提問時，有感而發地說：「聽到這些說話，我有點感觸。記起九七年以前，在這上方（議事廳上方）有面牌，寫上中世紀一句古老的法國成

語「HONI SOIT QUI MAL Y PENSE」，這句說話，英語譯作『EVIL BE TO HIM WHO EVIL THINKS』，即代表在施政行為上有惡毒的話，會自食其果。我提醒每一位在議事廳發表講話的人，要對自己負責，要對其他議員負責，要對每個人負責。」

陳偉業不滿曾蔭權回應，聲稱曾蔭權完全沒有回答他的問題，質疑曾蔭權未能改善行政立法關係。此時立法會主席曾蔭成開口：「陳偉業議員，HONI SOIT QUI MAL Y PENSE。」引來哄堂大笑。

答問大會舉行了約四十五分鐘，社民連黃毓民再就政改問題指罵曾蔭權，粗暴地要求曾蔭權就民主黨政改六人小組工作報告作出回應：「根據民主黨那六人小組報告，你作不了主，我現在捍衛你，你要回答！」曾蔭權回應說：「這樣沒禮貌的發言很難回應，主席，我沒有回應。」黃毓民及陳偉業不滿曾蔭權回覆，站起來對曾蔭權破口大罵。旅遊界議員謝偉俊不滿社民連言行，手持「沒有文明，豈有民主」標語走向陳偉業及黃毓民，抗議兩人作出粗暴言行。最後黃毓民及陳偉業雙雙被逐出議事廳。

大  
公  
報

本報經香港特區政府指定刊登法律性質廣告有效

Ta Kung Pao

網址：<http://www.takungpao.com>

2010年7月

14

星期三

庚寅年六月初三日

4 897001186668 第38370號  
今日出紙五疊十三張  
零售每份六元

督印·承印

大公報（香港）有限公司

地址：香港健康東街39號樹達大廈1座3樓

電話總機：25757181-7

採訪部：28311741 傳真：28345104

廣告部：28310522 傳真：28381171

發行部：25733194 傳真：25729929

中國忠旺

全球領先的交通運輸工業鋁型材研發製造商

產品應用於交通運輸、機械裝備製造及其它行業

忠旺特種工業鋁材  
追求卓越 引領未來

責任編輯：梁曉斌  
美術編輯：郭家樂